
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  Aufwärmspiel  

 

Natürlich gab es in unserer letzten Kindergemeinderatssitzung, die wir in 

diesem Schuljahr im Gemeindesaal verbringen, auch ein Spiel zu Beginn. 

„Herr Fischer, wie tief ist das Wasser“ ist ganz ähnlich zu „Kaiser, wie weit 

darf ich reisen“ oder „Wer hat Angst vorm weißen Hai?“. Nur, dass der 

Fischer oder die Fischerin vorgibt, auf welche Weise sich alle Kinder auf 

ihn bzw. sie zu bewegen müssen – zum Beispiel im Hopserlauf, 

Rückwärtsgang oder auf einem Bein hüpfend. Fischer oder Fischerin 

machen natürlich die gleiche Bewegung. Die Kinder auf der einen Seite 

rufen also: „Herr Fischer, wie tief ist das Wasser?“. Der Fischer denkt 

sich eine Tiefe aus und ruft z.B.: „100 Meter tief.“ Und  nachdem die 

Kinder wieder gefragt haben „Und wie sollen wir da rüber kommen?“, 

sagt der Fischer die Bewegungsart an. Ziel ist es, dass der Fischer so 

viele Kinder wie möglich fängt, die dann in der nächsten Runde 

mithelfen, die anderen Kinder zu fangen. Das geht so lange, bis alle gefangen wurden. 

Protokoll der 7. Sitzung 
des Kindergemeinderats 

2023/2024 
 
 

am 14.05.2024 von 16:00-18:00 Uhr  
 

Wer war dabei? 
Jana, Maria, Bastian, Simon, Mia, Marie, Leonie, Lara T., Lilia, Mona und 
Stefanie 

Was haben wir gemacht? 

• Ein Aufwärm-Spiel gespielt  
• Über Organisatorisches gesprochen 

o Besuch beim Landeshauptmann 
o Kindergipfel 

• Pause und Jause 
• Partyplanung für unsere Kinderdisco 
• Feedback gesammelt 
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      Organisatorisches  

Unser Besuch beim Landeshauptmann 
Zu Beginn haben wir noch einmal einen Blick auf unseren Zeitplan geworfen. Nur noch eine Sitzung 

verbleibt uns und in der werden wir am Dienstag, den 18. Juni 2024, den Landeshauptmann in der 

Grazer Burg besuchen. Da wir für diesen Besuch den Bus nehmen werden und dort auch Fotos von 

gemacht werden, benötigen wir wieder eine Teilnahme- sowie die Zustimmungserklärung von euch 

und euren Eltern. Achtung: Wir werden uns am 18. Juni schon etwas früher – um 15.15 Uhr – und 

nicht im Gemeindesaal, sondern an der Bushaltestelle Pachern Zentrum treffen. Für alle, die auf 

diesen Ausflug mitkommen wollen und können gilt: Bitte schickt uns bis spätestens 10. Juni 2024 die 

ausgefüllten Formulare zurück. Dann können wir alles Weitere organisieren. 

 

Der Kindergipfel 
Außerdem steht ein paar Tage vorher, am Samstag, den 15. Juni 2024, der große 

steiermarkweite Kindergipfel an. Dafür hatten wir euch in der letzten Sitzung die 

Teilnahmeerklärungen mitgegeben. Einige von euch haben diese nun also wieder abgegeben 

– super! Wir freuen uns, dass ihr Zeit und Lust habt, mit uns nach Bruck an der Mur zu fahren. 

(Die Infos, wann und wo wir abfahren, geben wir euren Eltern  Anfang Juni!)  

 

 

 

 

Neben diesen beiden noch bevorstehenden 

Terminen, dürfte das Highlight zum Abschluss 

unseres Kindergemeinderats-Jahres die Kinderdisco 

sein! Dabei seid ihr die Gastgeber:innen. Wie ihr 

euch die Party genau vorstellt, haben wir daher in 

dieser Sitzung besprochen. Zunächst braucht eine 

gute Party natürlich viele Gäste. Damit möglichst 

viele Kinder davon erfahren, haben wir euch die 

Plakate und Einladungen zur Bewerbung 

ausgegeben.  

→ Die Einladungen könnt ihr gerne direkt an eure 

Freund:innen austeilen. Die einzige Bedingung: die 

Gäste sollen so alt sein, wie ihr – also zwischen 8 

und 12 Jahre alt. 

→ Die Plakate, auf denen auch alle wichtigen Infos 

stehen, werden in der Gemeinde, auf dem Spielplatz 

(das übernimmt Vizebürgermeister Jakob Binder) 

und in den Schulen aufgehangen. Danke an Leonie, 

Mia und Marie, dass ihr euch bereit erklärt habt, die Plakate in eurer Schule aufzuhängen!  

 

Unsere Kinderdisco-Planung 
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Als nächstes haben wir darüber gesprochen, welche Snacks und 

Getränke es auf eurer Party geben soll. Mit einem 

Mehrheitsentscheid habt ihr festgelegt, dass es neben Obst 

auch Popcorn und Chips (Salz und Paprika) geben soll. Mia und 

Lara T. haben gesagt, dass sie eine Popcornmaschine zu Hause 

haben. Wir werden uns noch einmal bei euch melden und 

fragen, ob ihr diese vielleicht zur Disco mitbringen könnt. Bei 

den Snacks war euch wichtig, dass nur in der Snack-Ecke 

gegessen wird. So können wir am besten Krümel und Dreck 

am Boden vermeiden.  

 

Getränke wird es auf jeden Fall Wasser und Saft geben. Ihr 

habt entschieden, dass Apfel-, Pfirsich- und Erdbeersaft im 

Angebot sein sollen. Wir werden diese von der Familie 

Zaunschirm-Wolf aus Eggersdorf beziehen! 

 

Nachdem euch allen besonders wichtig war, dass in diesem 

Jahr auch Kinder an der Bar arbeiten dürfen, haben wir 

auch eine Einteilung des Barbetriebs vorgenommen. Alle 

30 Minuten wird es ein neues Bar-Team geben. Das heißt, 

dass ihr für je eine halbe Stunde die Verantwortung tragen 

werdet. Es wird euch immer eine erwachsene Person zur 

Seite stehen und helfen, wenn es nötig ist. Wir haben 

darüber gesprochen, dass es bei der Arbeit an der Bar 

wichtig ist, zügig zu arbeiten und höflich und geduldig nach der Bestellung der Gäste zu 

fragen.  

 

Weiterhin haben sich Mia und 

Marie bereiterklärt, auf der Party 

ein paar Begrüßungsworte zu 

sprechen. Vielen Dank für Euren 

Mut! 

 

Leonie und Anni hatten bereits 

vor einiger Zeit angekündigt, dass sie eine kleine Aufführung planen. Da Anni bei diesem 

Treffen leider nicht dabei war, wird sich Leonie noch einmal mit ihr in Verbindung setzen und 

wir werden euch bis zur Party über eure Eltern noch einmal kontaktieren. So können wir alles 

Wichtige vorab noch klären! 

ZEIT WER? 

15:30 – 16:00 Mona & Jana 

16:00 – 16:30 Simon & Bastian 

16:30 – 17:00 Mia & Marie 

17:00 – 17:30 Maria & Stefanie 

17:30 – 18:00  Lilia & Lara  
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      Euer Feedback 
 

Am Ende dieser Kindergemeinderatssitzung gab es wie immer eine kurze Feedback-Runde. 

Dieses Mal hatten wir wieder einmal genug Zeit, dass jeder und jede reihum etwas sagen 

konnte. Vielen von euch hat die Sitzung sehr gut gefallen, ihr freut euch alle auf die Kinderdisco 

und fandet es gut, dass wir heute so viel Zeit und Ruhe hatten, genau zu planen, wie was auf 

der Party sein soll. Für das nächste Mal wünscht ihr euch mehr Snacks in der Pause, denn die 

waren dieses Mal sehr schnell vergriffen. Dieses Feedback werde ich an die Gemeinde 

weitergeben, denn die Mitarbeiterinnen bereiten uns die Jause dankenswerterweise immer 

vor. Auch dass euch das Spielen in den Kindergemeinderatssitzungen besonders viel Spaß 

macht, habt ihr wieder gesagt und so auch, dass ihr gerne noch mehr Zeit dafür hättet. 
  

 

Witzkiste 
  

 

 

 

• Sohn fragt die Mutter: "Wo liegen eigentlich die Bermudas?" 
Mutter: "Da musst du Papa fragen, der räumt doch immer 
alles auf!" 

• Treffen sich zwei Holzwürmer. Sagt der eine: “Mein Sohn 
arbeitet jetzt in der Bank.” 

Das nächste Treffen findet am 

Dienstag, den 18. Juni statt! 

Der Kindergemeinderat trifft sich 

dieses Mal um 15:15 Uhr an der 

Bushaltestelle Pachern Zentrum, 

denn es steht der Besuch beim 

Landeshauptmann in Graz an! 

 

 


